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ATA DA 21ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 04 de julho de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os vereadores e, foi realizada a leitura do texto Bíblico pelo vereador 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). Após, foi empossado o vereador 
suplente Wilson José de Oliveira, conforme convocação realizada por meio 
do Ofício 078/2023/PCM devido ao afastamento da vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade, por motivo de Licença Maternidade e, passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação as Atas: da 20ª Reunião 
Ordinária do 1º Período Legislativo de 2023 realizada em 27/06/2023 e da 9ª, 
10ª e 11ª Reuniões Extraordinárias do 1º Período Legislativo de 2023 
realizadas em 27 e 29/06/2023 sendo as referidas Atas aprovadas e 
assinadas pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 77/2023/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
os Projetos de Lei aprovados na sessão extraordinária do dia 27/06/2023. 
OF. Nº 78/2023/PCM ao senhor Wilson José de Oliveira 2º suplente de 
vereador pelo Partido Socialista Brasileiro– PSB, com convocação para 
assumir vaga de vereador no período de 04/07/2023 a 17/10/2023 devido ao 
afastamento da vereadora Daniele da Conceição de Andrade por motivo de 
licença maternidade. OF. Nº 79/2023/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando os Projetos de Lei aprovados na sessão extraordinária do dia 
29/06/2023. OF. Nº 80/2023/PCM ao Secretário Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais Laércio Antonio Cipriano 
com solicitação de informações. OF. Nº 81/2023/PCM ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos Alessandro Luis Mazur com 
solicitação de informações. OF. Nº 82/2023/PCM ao Executivo Municipal, 
com solicitação de repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao 
mês de julho de 2023. OF. Nº 04/2023 do Gabinete da Vereadora Elizabete 
do Rocio Piani ao Executivo Municipal com solicitação de informações. OF. 
Nº 05/2023 do Gabinete da Vereadora Elizabete do Rocio Piani ao Secretário 
Municipal de Saúde Jaderson Luiz Molinari com solicitação de informações. 
OF. Nº 04/2023 do Gabinete do Vereador Getúlio Gomes Filho ao Deputado 
Estadual Alisson Wandscheer com solicitação de recursos para aquisição de 
implementos agrícolas. OF. Nº 05/2023 do Gabinete do Vereador Getúlio 
Gomes Filho ao Gerente da Agência da Copel - Irati senhor Giovani Souza 
com solicitação de serviço. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 
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045/2023 do Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
033/2023 do Executivo Municipal, o projeto será destacado na ordem do dia. 
OF. GAB-PREF. Nº 046/2023 do Executivo Municipal, encaminhando o 
PROJETO DE LEI Nº 034/2023 – LDO 2024 do Executivo Municipal, o 
projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
ANTEPROJETO DE LEI Nº 001/2023 da vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro, o projeto será destacado na ordem do dia. PROJETO DE 
LEI Nº 001/2023 da vereadora Elizabete do Rocio Piani, o projeto será 
encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. INDICAÇÕES: DA 
VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: Indicação nº 14/2023 ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Agricultura, Meio Ambiente, Desenvolvimento e Serviços Rurais, indicando 
que seja feito serviço de patrolamento e cascalhamento na estrada Gralha 
Azul, na Localidade de Faxinal dos Francos, para o senhor Jorge Luis 
Dalanhol.  O mesmo é um grande produtor agrícola, tem um terreno de 18 
alqueires, e sua família sente grande dificuldade de locomoção 
principalmente em dias de chuva, assim como as crianças estão perdendo 
aula devido às péssimas condições da estrada. Colocada em discussão e 
votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. DOS VEREADORES 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI E CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL: 
Indicação nº 15/2023 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Agricultura, Meio Ambiente, Desenvolvimento e 
Serviços Rurais, indicando que seja feito serviço de cascalhamento em um 
trecho de aproximadamente 800 metros na estrada de acesso aos terrenos 
do Nadir Strona, conhecido como Caxias, Everton e Paulo na localidade do 
Saltinho.  Justificativa: Os moradores necessitam dos serviços para que 
possam acessar com mais facilidade suas lavouras, e também para 
escoamento da produção, tendo em vista que são produtores de fumo, milho 
e erva-mate e estão há mais de cinco anos solicitando cascalho na referida 
estrada que se encontra em precárias condições, e até o momento não foram 
atendidos. Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA (TIU 
CHICO): Indicação nº 02/2023 ao Executivo Municipal com encaminhamento 
à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, indicando que seja 
realizada melhoria na passarela sobre a ponte na Rua Honorato Pinto 
Ferreira, ao lado da Escola Municipal São José. Justificativa: Diversos pais 
de alunos relatam receio de passar pela ponte devido às más condições que 
se encontra principalmente a grade de proteção do rio, gerando assim riscos 
para a segurança dos adultos e das crianças que passam diariamente pelo 
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local. Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. O presidente vereador Ricardo Carlos Hirt Junior pediu para o 
vereador João Kozak recepcionar o primeiro convidado que fará uso da 
Tribuna Livre, o servidor César Augusto Cabral. O convidado sentou-se junto 
aos membros da mesa, cumprimentou a todos, agradeceu a oportunidade e 
explanou sobre suas atribuições. Explicou o processo para emissão da 
Carteira de Trabalho digital, sobre o Alistamento Militar que deve ser feito 
pelos jovens do município e falou sobre o agendamento dos serviços no seu 
departamento. Após, o segundo convidado Roberval Silva, membro 
integrante do CTG da cidade foi recepcionado pela vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro, sentou-se junto aos membros da mesa, 
cumprimentou a todos, agradeceu a oportunidade, falou sobre o 
tradicionalismo no município e sobre a criação do Campeonato Reboucense 
de Laço Comprido. Após, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: 
Inscreveram-se para fazer uso da palavra os vereadores Wilson José de 
Oliveira, Claudemir dos Santos Herthel, Elizabete do Rocio Piani, Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro e Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). O 
vereador Wilson José de Oliveira agradeceu a Deus pelo dom da vida, 
cumprimentou a todos, agradeceu a todos que contribuíram para sua eleição 
e também aos seus companheiros de partido e colocou-se à disposição de 
toda a população. O vereador Claudemir dos Santos Herthel cumprimentou a 
todos. Destacou a importância da participação dos jovens nas atividades do 
tradicionalismo no município. Pediu informações ao Executivo sobre o terreno 
do CTG e falou sobre a lei que autoriza serviços para particulares. Disse que 
precisa existir um planejamento para agilizar os serviços de manutenção das 
estradas e falou da necessidade de ser revista a lei que autoriza serviços 
para particulares. Falou que se faz necessário um orçamento maior para o 
urbanismo do município, área que requer atenção da Administração e 
agradeceu a presença dos visitantes. A vereadora Elizabete do Rocio Piani 
cumprimentou a todos, agradeceu a presença dos visitantes. Falou da 
importância da cultura tradicionalista no município. Comentou sobre os 
serviços feitos para particulares e sobre a necessidade de protocolos para a 
realização dos mesmos. Destacou a necessidade de separar a Secretaria de 
Agricultura e Serviços Rurais. Comentou suas indicações e solicitou que os 
serviços sejam realizados. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
utilizou a tribuna para fazer uso da palavra, cumprimentou a todos, em 
especial os tradicionalistas membros do CTG presentes na sessão. Falou do 
seu anteprojeto de lei que cria o Campeonato Reboucense de Laço 
Comprido. Agradeceu o Deputado Federal Toninho Wandscheer pelos 
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recursos disponibilizados ao município para serem aplicados no CTG. O 
vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) cumprimentou a todos, falou 
sobre o tradicionalismo no município e parabenizou os participantes do CTG. 
O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou sobre a cultura e o 
tradicionalismo. Convidou todos para participar da reunião na Casa na 
próxima segunda-feira (10/07) às 10h30min na qual acontecerá a assinatura 
dos contratos do Programa Primeiro Emprego. Comentou sobre os 
maquinários estragados no município e falou da necessidade de ser revista a 
lei que autoriza a prestação de serviços pelo município a particulares, uma 
vez que está prejudicando a prestação dos serviços públicos. O vereador 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) solicitou relatório de gastos do 
Executivo com as manutenções feitas nos maquinários. Encerrado o grande 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 032/2023 
do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a desapropriação mediante permuta por direito futuro a área de 
terreno que menciona, e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 033/2023 
do Executivo Municipal, cuja súmula: “Reestabelece, artigo e parágrafos da 
Lei Municipal n.º 1991/2016, que dispõe sobre a Politica Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente, revoga integralmente a Lei n.º 
2095/2017 e dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação 
em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto 
foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado 
em 1.ª votação. ANTEPROJETO DE LEI Nº 001/2023 da vereadora Márcia 
A. de F. Pianaro, cuja súmula: “Cria o Campeonato Reboucense de Laço 
Comprido, reconhece tal Atividade como Manifestação Cultural no Município 
de Rebouças e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. O Presidente colocou em votação a dispensa de 
interstício legal de prazo e horário para realização de reunião extraordinária a 
seguir com pauta específica. A dispensa foi aprovada e será realizada 
reunião extraordinária logo após o término desta. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: O vereador José Junior Massoquetto 
cumprimentou a todos, pediu para assinar junto a indicação nº 15/2023 dos 
vereadores Elizabete do Rocio Piani e Claudemir dos Santos Herthel. 
Comentou a situação crítica das estradas municipais. Parabenizou a 
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vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro pelo anteprojeto apresentado 
na Casa nesta data e destacou a necessidade de serem realizados novos 
eventos culturais no município, a exemplo dos municípios vizinhos que já 
possuem festas tradicionais em seus calendários. Após, o Presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão marcando 
reunião extraordinária a seguir. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que 
sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Rebouças, em 04 de julho de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
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